

МАРКС ХАИМОВИЧ ГОНОПОЛЬСКИЙ К 80-летию со дня рождения



Первого мая 2005 года исполнилось 80 лет со дня рождения одного из видных психиатров, клинициста, организатора психиатрической и наркологической помощи доктору медицинских наук, профессору Марксу Хаймовичу Гонопольскому.

За свои 57 лет врачебной, 50 лет научной и 35 лет педагогической деятельности юбиляр удостоен звания Академика Академии медицины и психиатрии США (1994) и Российской Академии естественных наук (1998). Он – действительный член Российского общества медиков-литераторов (2002), почетный президент Евразийской ассоциации психологов и психотерапевтов (2004).

Профессиональную деятельность М.Х.Гонопольский начал врачом-ординатором, вскоре становится зав.отделением, а затем главным врачом психиатрической больницы города Кзыл-Орда (Казахстан), а 1957–1991 гг. – главным психиатром Республики Казахстан. В 1959 году он защищает кандидатскую диссертацию.

В 1962 году М.Х.Гонопольский был назначен доцентом факультета усовершенствования врачей Алма-Атинского медицинского института. В 1964 году возглавил созданную им кафедру психиа-

трии, а в последующем – кафедру наркологии нового Алма-Атинского института усовершенствования врачей. Эрудированный ученый, блестящий лектор и главный специалист за 33 года совместно с сотрудниками кафедры переподготовил и повысил уровень знаний в области психиатрии у огромного числа врачей Казахстана.

Одновременно М.Х.Гонопольский работал над докторской диссертацией, которая была завершена в 1969 году.

Семидесятые и последующие годы творчество М.Х.Гонопольского сосредоточено на проблеме наркологии.

В 1981 году вышло из печати «Учебное пособие по наркологии», написанное М.Х.Гонопольским для медицинских училищ. В 1985 году этот учебник был переиздан в Нью-Йорке «Text-book on Alcoholism and Drug Abuse in the Soviet Union», Узбекистане и других странах.

Профессором М.Х.Гонопольским были подготовлены программы по наркологии для 14 кафедр медицинских ВУЗов страны, написаны и в последующем изданы учебные пособия: «Организация медицинской помощи при алкоголизме» (1982), «Система знаний по наркологии» (1986), «Учебник для медицинских вузов» (1987), «Практикум по наркологии» (1988).

М.Х.Гонопольским было подготовлено 13 докторов и кандидатов медицинских наук. Он был награжден правительственными наградами республики Казахстан.

Разносторонний талант, а также личная принципиальность и доброжелательность М.Х.Гонопольского позволили ему в течение многих лет быть на высоте актуальных проблем психиатрии и наркологии.

В настоящее время он редактор журнала «Вестник Дома Ученых» (г.Хайфа, Израиль), зам. председателя Дома ученых (г.Хайфа), в котором руководит секцией медицины и психологии, а также возглавляет Казахстанское землячество.

Желаем юбиляру М.Х.Гонопольскому здоровья, неиссякаемой энергии, продолжения плодотворной научной и врачебной деятельности.

*И.Глидер (Председатель правления
«Управления абсорбции реатриантов»
г.Хайфа, Израиль)*

*М.Фель (Председатель совета
общественных организаций г. Хайфа)*

*Р.Фии (Председатель совета
дома ученых г. Хайфа)*